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Az America First Legal (AFL) elnevezésű szervezet még 2022 tavaszán1 indított adat igénylési 
pert, hogy bebizonyítsa: a Biden-kormányzat a dezinformáció elleni küzdelem ürügyén kísér-
letet tett a nemzetközi közvélemény átformálására, és ehhez nagy médiavállalatokat, valamint 
a közösségimédia-platformok üzemeltetőit is felhasználta. Az AFL-nek az előző három évben 
többtucatnyi,2, 3, 4 az amerikai mélyállam működésére rávilágító titkos iratot sikerült kiperelnie 
a Biden-kormányzattól és az azzal együttműködő szervezetektől. Ez év március közepén tet-
ték közzé azokat a dokumentumokat, amelyek az Egyesült Államok Nemzetközi Fejlesztési 
Ügynökségétől (United States Agency for International Development, USAID),5 illetve az 
Egyesült Államok Külügyminisztériumához tartozó Globális Elkötelezettségi Központtól 
(Global Engagement Center, GEC)6 származnak. Ezek a hivatalos e-mailek és más iratok bi-
zonyítják, hogy az amerikai kormányzat az Egyesült Királyság Külügyi, Nemzetközösségi 
és Fejlesztési Hivatalával és az Európai Unió vezetésével együttműködve, a USAID és a GEC 
koordinálásával, magáncégek és alapít ványok bevonásával egy nemzetközi média cenzúra-
rendszert hozott létre, amelyhez mesterséges intelligencia-alapú eszközöket is felhasznál-
tak. Mindezt nemcsak az Amerikai Egyesült Államokban, hanem külföldön is bevetették, hogy 
a Demokrata Párt és a hozzá kötődő globalista, progresszív elit érdekeit érvé nyesítsék, illetve 
az övékével ellentétes véleményeket és híreket kiszorítsák a nemzetközi közvéleményből.

Az AFL szinte azzal egy időben hozta nyilvánosságra a megszerzett kormányzati dokumentu-
mokat, hogy a Szuverenitásvédelmi Hivatal (a továbbiakban: Hivatal) közzétette az amerikai 
állami forrásokból is gazdálkodó Internews médiafejlesztő alapítvány tevékenységéről szóló 
jelentését.7 A Hivatal – nyilvánosan elérhető információk alapján, az Internews tevékenységé-
nek elemzésén keresztül – megállapításokat tett a USAID, valamint az Európai Unió vezetése és 
egyes országok kormányai által finanszírozott, illetve irányított hálózat működéséről és esz-
közeiről. Az AFL legfrissebb információi alátámasztják a Hivatal jelentésében leírt mű-
ködési modellt, amellyel az amerikai mélyállam világméretű médiacenzúra-rendszert 
hozott létre.

1  Forrás: www.aflegal.org/afl-sues-two-federal-agencies-for-hiding-federal-collusion-with-big-media-and-big-tech-to-censor-informa-
tion-and-shape-public-opinion/

2  Forrás: www.aflegal.org/afl-lawsuit-reveals-damning-cdc-documents-proving-government-collusion-with-big-tech-to-censor-free- 
speech-and-promote-biden-administration-propaganda/

3  Forrás: www.aflegal.org/afl-lawsuit-uncovers-more-audacious-cdc-documents-revealing-the-biden-administrations-blatant- 
complicity-with-big-tech-to-push-disinformation-and-suppress-and-censor-free-speech/

4  Forrás: www.aflegal.org/breaking-afl-uncovers-documents-revealing-that-biden-admins-guidance-on-masking-children-in-school- 
was-driven-by-the-kaiser-foundations-political-polling/

5  Forrás: www.aflegal.org/america-first-legals-litigation-against-biden-state-department-unearths-orwellian-internal-usaid-disinfor-
mation-primer/

6  Forrás: www.aflegal.org/america-first-legal-exposes-censorship-scheme-by-usaid-and-global-engagement-center-working-with-uk- 
government-and-media-firms-to-use-ai-censorship-tools/

7  Forrás: www.szuverenitasvedelmihivatal.hu/hirek/az-internews-szerepe-a-magyarorszagi-media-befolyasolasaban
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A GLOBÁLIS ELKÖTELEZETTSÉGI KÖZPONT

2011-ben elnöki rendelettel alakult meg az Egyesült Államok Külügyminisztériumának 
Stratégiai Terrorizmusellenes Kommunikációs Központja, amelyet Barack Obama elnök 2016 
márciusában nevezett át Globális Elkötelezettségi Központtá.8 A GEC tevékenysége kibővült 
a külföldi dezinformáció elleni védekezéssel, és a szervezet terrorizmusellenes feladatai is 
megmaradtak. Az évi 61 millió dolláros költségvetésből működő ügynökség 2024. december 
23-án bezárt, mert a kongresszus nem újította meg a finanszírozását.

Az AFL által a GEC-től kiperelt dokumentumok áttekintése után a következő főbb megállapítá-
sok tehetők:

Az Amerikai Egyesült Államok Külügyminisztériuma a USAID Demokrácia, Emberi Jogok 
és Kormányzás Központjával (Center for Democracy, Human Rights, and Governance, DRG) 
együttműködve az online szerkesztőségekre, a közösségimédia-felületekre és állami 
szervekre is kiterjedő cenzúrastratégiát alakított ki, amelynek a koordinálásával rész-
ben a GEC-et, a végrehajtásával pedig forprofit és nonprofit szervezeteket bízott meg. A USAID 
és a GEC együttműködése – hasonlóan a Hivatal által bemutatott USAID–Internews-együtt-
működéshez – „a koronavírus-világjárvánnyal kapcsolatos félretájékoztatás elleni harcra” 
hivatkozva támogatott kutatásokat, informatikai fejlesztéseket, valamint segítette a politi-
kai nyomásgyakorló hálózat tagjai (forráselosztói és médiaszereplői) közötti együttműködé-
seket a nemzetközi cenzúrarendszer kiépítésében.

A USAID és a GEC együttműködése abban is hasonlít az Internews-modellhez, hogy 
a politikai nyomásgyakorló hálózatot, valamint az azt finanszírozó amerikai kormányzati 
erőket és magánalapítványokat is felhasználták arra, hogy befolyásolják a szövetséges or-
szágok közvéleményét. E célból a médiabefektetések és a reklámok piacára is nyomást gya-
koroltak abban a tekintetben, hogy a legnagyobb ügyfeleknek megmondták, hol költhetik el 
a pénzüket. Erre példa a most megismert GEC-dokumentumokban, hogy a Soros György ál-
tal finanszírozott Global Disinformation Index arra kapott pénzt, hogy listát készítsen 
a konzervatív weboldalakról, és a bojkottjukra szólítsa fel a hirdetőket.

Az már korábban kiderült, hogy Joe Biden elnöksége alatt, 2021 és 2024 között 267 millió 
dollárt költöttek az Egyesült Államok központi költségvetéséből olyan kutatásokra, ame-
lyek célja névleg a dezinformáció, illetve a „rosszindulatú információ” terjesztése elleni 
küzdelem volt.9 Ezek a kutatások valójában megalapozták a gyakorlatot, amely az 

8  Forrás: phd.lib.uni-corvinus.hu/1248/19/Pal_Melinda_dhu.pdf
9  Forrás: www.openthebooks.substack.com/p/taxpayer-funded-censorship-how-government
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online vélemény nyilvánítás szabadságának rendszerszintű korlátozására irányult az 
Egyesült Államokban, és beavatkozási kísérletek alapjául szolgált külföldön. Az amerikai 
mélyállam érdekeivel ellentétes narratívák eltávolítására az Egyesült Államokban az FBI-on, 
a CIA-n, illetve a Belbiztonsági Minisztérium alá tartozó CISA-n keresztül gyakoroltak nyo-
mást  a közösségimédia-platformok üzemeltetőire. 

A  nemrég nyilvánosságra hozott dokumentumokból az is kiderült, hogy a GEC a nemzetkö-
zi médiatérben terjedő, ellenségesnek ítélt narratívák azonosítására egy nemzetközi „dez-
információs hálózatot” működtetett. A „dezinformációs szakértők” heti, kétheti rendszeres-
séggel számoltak be az általuk megfigyelt országokban terjedő, a megbízóik érdeklődésére 
számot tartó narratívákról. A USAID Dezinformációs alapismeretek (Disinformation Primer) 
című kiadványa alapján határozták meg, mi számít „dezinformációs narratívának”, és ezt 
vették alapul az ellennarratívák megalkotásakor is. Valójában minden, a globalista, prog-
resszív elit érdekeit veszélyeztető narratívát dezinformációnak tekintettek, és cenzú-
rát sürgettek velük szemben. 

A GEC az amerikai kormányzati ügynökségekkel, az Egyesült Államokkal szövetséges 
kormányokkal, valamint a politikai nyomásgyakorló hálózat tagjaival együtt működve 
próbálta elnyomni a kritikus narratívákat, eltérő véleményeket. Dezinformációnak 
bélyegezte őket, és olyan ellennarratívákat gyártott, amelyek képesek átvenni a helyüket 
az adott ország közvéleményében. Ehhez az amerikai diplomáciai kirendeltségeket is had-
rendbe állították. A nagykövetségek tartották a kapcsolatot azokkal a szerkesztőségekkel, 
amelyek hajlandók voltak együttműködni az  amerikai mélyállam narratíváját tükrö-
ző tartalmak közlésében. A covid-19-járvány alatt elsősorban a The New York Times napi-
lappal ajánlottak együttműködést, az orosz–ukrán háború kitörését követően pedig főként 
az Associated Press hírügynökséggel közösen határozták meg, melyek a leghatékonyabban 
alkalmazható amerikai háborús narratívák többek között Magyarországon, Bulgáriában, 
Szerbiában és Szlovákiában.

A dezinformáció elleni, a GEC által koordinált fellépés egyik fontos eredménye egy olyan 
felhőalapú eszközpark, az úgynevezett Disinfo Cloud, amelynek használatát az amerikai 
állami szervek mellett a szövetséges államok kormányzatai között is megpróbálták elter-
jeszteni. Ezen a felületen olyan mesterségesintelligencia-alapú eszközöket is találni, ame-
lyeket kifejezetten arra fejlesztettek, hogy a GEC által alkalmazott „tényellenőrök” munkáját 
alapul véve kiszűrjék a progresszív, globalista elit érdekeivel ellentétes narratívákat  
a Google, a Facebook és a Twitter hírfolyamából. Egy ilyen eszköz például a NewsGuard 
is, amely hírportálokat osztályoz az azokon megjelenő dezinformáció és rosszindulatú in-
formáció mennyisége alapján – állítólag politikai részrehajlás nélkül. A hírszerkesztőségek 
által is alkalmazott NewsGuard azonban a baloldali lapokat rendre felülpontozza, míg 
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a jobboldali lapokat potenciális dezinformációs forrásként jelöli meg. A NewsGuard  
ráadásul egy folyamatosan frissülő adatbázist is a felhasználók rendelkezésére bocsát, amely 
a „vélhetőleg hamis narratívákat” tartalmazza, és azokat alapul véve a mesterséges intelli-
gencia segítségével kiszűri a szerkesztőségek számára „veszélyes” tartalmakat.


